

《女生遭“的哥”性侵,三公司查无此人》后续

# 抓711台黑的士,有286台是“高仿”

## 正规车该有的标识他们都有,免责、难查、处罚轻致套牌的士横行

女大学生晚间乘坐的士被司机性骚扰,拿着发票去投诉时才发现,她遇到的很有可能是高仿真黑的士(详见本报12月20日A14版报道)。

事件引起广泛关注,读者王小姐特地拨打本报新闻热线说:“这种黑的士太可怕了,不知道政府采取措施了没?我们应该怎么分辨呢?”20日,记者采访了长沙市公共客运交通管理处。

### 高仿真黑的存在已久危害很大

长沙市公共客运交通管理处(以下简称市客管处)组织人事科工作人员表示,高仿真黑的确实存在,而且已有很长时间。长沙市交通运输管理局从今年4月开始,开展了打击非法运营的士的行动,打击套牌的士也是重点。截至12月20日,行动共查获黑的士711台,其中286台是高仿真黑的,所占比例之高令人心忧。

这种黑的士与普通私家非法运营相比,危害性更大。有些普通私家车只是在空闲的时候偶尔拉客,但是高仿真黑的士从购车开始就是以非法运营为目的。

工作人员介绍了高仿真黑的士出现的示意图:

不法分子从二手车市场买来旧车→通过地下改装厂“整容”成的士→安装计价器、车顶广告灯、车辆标色、防劫栏等→套用现有的士车牌。

它们目的明确、资金投入大,为收回成本,车主往往不择手段,无所不用其极。更严重的是,套牌车一旦发生交通事故,肇事司机逃逸就很难追查,受害事主几乎都得不到合法的经济赔偿。

### 省钱、免责、受罚轻成横行原因

的士司机李师傅透露:套牌的士每月能省去各种杂费数千元钱。“一辆正牌出租车每月要交七八种税费,共2000多元钱,如正常营运,加上养路费等还得用去2000元。而套牌车几乎是零成本,还能免受罚单困扰等,所以有些人就想办法搞套

牌车开。”

市客管处工作人员介绍,套牌车违规或犯罪容易嫁祸别人、逍遥法外,这也使得不少司机热衷套牌。面对记者的采访,长沙市福利出租车公司工作人员诉苦不迭,“套牌车抢了生意不说,还经常让我们背黑锅,明明是它违章了,受处罚的却是我们;明明是它与乘客发生纠纷了,被投诉的却是我们”。

不容易被发现、处罚太轻,也是高仿真黑的士横行的原因之一。记者采访了几名的哥,他们都表示,套牌车用肉眼根本识别不出来,即使认出来了,等交警赶到,套牌车早跑了,“就算被抓到了,最多也就罚几千元钱了事,他们继续运营的话,很

快就能赚回来。”

### 单身女性乘车要留心

长沙市客管处和出租车公司工作人员坦言,目前暂无方法辨别高仿真黑的士。“通常情况下,看服务资格证、看车身涂装、看顶灯等的士专属标识是最好的办法,但高仿真黑的士上面都有,我们无能为力。”一名工作人员无可奈何地说。

出租车公司工作人员提醒:高仿真黑的士大都在夜晚上路,单身女士如果需要打车,最好在拦车之前看其车牌是否会反光(套牌不反光),记下车牌号码,发短信告知亲友,且不要坐在副驾驶位上。

■见习记者 陈昂

### 黑的惊魂

## 男子上黑车被勒索1200元

近日,家住浏阳的晏先生风尘仆仆地从内蒙古回到长沙。他在汽车南站拦下一辆黑的士,司机操一口流利的浏阳话,说好40元跑一趟浏阳。

车开到一半,黑的士司机借口车子故障,将晏先生转给了另一辆黑的士。晏先生说:“那名司机也是浏阳口音,29岁,1.67米高,胖胖的,开一辆黑色轿车,还有三名拼车客,我只记得牌照尾数是65。”

到了浏阳,司机立刻反口说当初约定的40元只是“起步价”,向晏先生勒索1200元钱,并锁住车门车窗。经过苦苦劝说,再加上浏阳本地人的身份,晏先生才得以逃脱。随后,晏先生立刻拨打了110报警电话。

## 株洲“的士色魔”案

2010年4月至8月,株洲市接连发生“的哥”抢劫强奸女乘客案件。35岁的株洲市石峰区人苏某,用一辆红色夏利伪装成的士,还特地花了80元买来“空车”灯,将女性拖到偏僻地方进行抢劫。

苏某作案时间都是在晚饭后,被害女子无一例外都没有对这台伪装的士生疑,且都是坐在副驾驶位置。4名被害人中有3名被强暴或被拍摄裸照。2010年9月15日,株洲市警方宣布苏某落网。



■制图/王珏



## 婚宴上的浏阳河珍品青花酒·形神篇

# 最隽美诗意的婚庆用酒

一瓶隽美雅致的美酒,如同一朵娇柔百合、一束优美的丝带、一个星光的舞台,是现代婚礼必不可少的美丽元素;选用怎样的美酒作为婚宴酒,不仅是品味的体现,也是品格的暗示。

众观市场上的婚庆用酒,大都使用俗丽的金红,唯浏阳河珍品青花瓷酒独树一帜,隽美不凡,拥有一种特别的高雅与宁静,开创了湘酒包装淡雅风格的先河。乾隆皇帝曾赞美青花瓷:“白玉金边青瓷碗,雕龙描凤巧安排;玲珑剔透万般好,静中见动青山来。”

青花之形,隽美雅致,瓶身洁白如玉,永不褪色的青色纹饰笔锋如诗似歌,婉约流转。

青花之神,兼容并蓄,似女子透明纯朴,而不失清丽柔婉之韵味;似男子率性刚烈,而不失宁静坚韧之风范。

一首浏阳河珍品青花瓷酒孕育出一首最具韵味的情歌,让现代婚礼中绽放出一股高雅、秀美的魅力情调;它又仿若一首耐人寻味的诗,恰到好处地彰显出新郎、新娘与众不同的品格之美;它是中华名族数千年来博大精深的文化精髓的展现,是形与神的完美结合,是最隽美诗意的婚庆用酒。

湖南中商浏阳河酒销售有限公司 电话:0731-82834568 网址:www.hnliuyanghejiu.com

